

Благодарность моему народу

Так назывался круглый стол, организованный Центральной библиотекой и Молодежным ресурсным центром для учащихся восьмых и девярых классов первой школы и школы имени Абая Лисаковска.

Посвящен он был Дню благодарности - празднику, который отмечается в нашей стране совсем недавно - с 2016 года. Тем важнее воспитать у подрастающего поколения чувство уважения к культуре и традициям всех этносов, проживающих в Казахстане, ради укрепления общественного согласия и национального единства.

Бибигуль Алимбаева, и. о. директора Лисаковской ЦБС, и Алия Мауленова, библиотекарь читального зала Центральной библиотеки, рассказали ребятам, как возникла историческая необходимость объединения всех народов, проживающих в нашей республике, в единое целое, чтобы в мире и согласии они могли учиться, трудиться, растить детей, заботиться о старшем поколении и вносить свой вклад в процветание родной Отчизны.

Почетный гражданин Лисаковска Лилия Лескова отметила, что для нее, представителя немецкого этноса, слова благодарности в этот день наполнены особым смыслом. В годы Великой Отечественной войны ее родные были депортированы из Крыма, где всегда тепло и нет снега, в бескрайние степи с суровым климатом. И о том, как с ними делились даже не последним куском лепешки, а последним колоском, они всегда вспоминали с особым чувством и не забывали рассказывать об этом своим детям.

Этот праздник необходим, по-

тому что мы должны научиться уметь благодарить коллег, друзей, родных за то, что они дарят нам радость от общения с ними, хотя, чтобы мы становились лучше.

Казахстан - девятая по территории страна в мире, родина тюльпанов и яблок, земля, где впервые была одомашнена лошадь, с уникальной природой, первая в мире, отказавшаяся от ядерного оружия. И вглубь веков уходит традиция нашего народа совершать бескорыстные поступки и добрые дела. Ее нельзя потерять.

Нам делить нечего, у нас одна Родина, сказал, взяв слово, Игорь Неявко, председатель Общественного совета Лисаковска. Его предки переехали в Костанайскую область в конце 19 века. Он сам, как и его родители, родился уже здесь, и эта земля от них неотделима.

День благодарности так же уникален, как и Ассамблея народа Казахстана, созданная в нашей стране в 1995 году, ведь в ней представлены все народности, проживающие в Казахстане, а их около 130.

Важно, что у нас нет такого понятия, как национальные меньшинства. Оно не используется ни в документах, ни в общении, потому что вне зависимости от того, сколько людей определенной национальности проживает на нашей земле, они имеют свое представительство в Ассамблее.



Эта структура принимает жизненно важные решения для нашей страны, и в ее развитии участвуют представители всех национальностей.

В годы войны дед Игоря Витальевича воевал на фронте, а бабушка поднимала пятерых детей. И его отцу, тогда пятилетнему ребенку, пришлось устроиться в колхоз, чтобы им начисляли хоть какие-то трудовни. Соседи, видя, как тяжело приходится этой семье, делились с ними всем, чем могли. Как не быть благодарным за это казахскому народу. И как не быть

благодарным врачу, депортированному немцу с Поволжья, работавшему простым фельдшером в селе, который когда-то смог спасти и самого Игоря Витальевича, хотя другие говорили, что он больше месяца-двух не проживет.

Протянуть другому руку помощи, бескорыстно помочь нуждающемуся - эту черту нашего народа надо оберегать.

В настоящее время в международных и религиозных, экстремистских столкновениях гибнут сотни тысяч ни в чем не повинных людей. Все это приводит к локальным войнам, горю, нестабильности в обществе.

Поддерживать в Казахстане

международное и межконфессиональное согласие призвана Ассамблея народа Казахстана. Одна из основных ее задач - выработка предложений по проведению государственной политики, способствующей развитию дружественных отношений между представителями национальностей, проживающих на территории Казахстана, содействию их культурному возрождению и развитию на основе соблюдения принципа равноправия.

Афанасий Кан, член совета общественного согласия АНК в Лисаковске, отметил, что историю

своего народа надо изучать, чтобы строить будущее. Корейцы живут в Казахстане уже 86 год, и новое поколение - это уже казахстанцы. Все мы единый народ.

Опыт работы Ассамблеи народа Казахстана перенимают за рубежом, чтобы научиться так же объединять свои народы. И Геннадий Головкин, и Димаш представляют на международной арене нашу нацию и служат примером. И в нашем городе есть те, на кого можно равняться.

«Дороги перед молодежью открыты любые, поэтому надо ставить перед собой цели и достигать их, чтобы вами можно было гордиться, а вы прославляли нашу страну, область, город. Дружите и благодарите друг друга за то, что вы рядом», - обратился он к ребятам.

Амина Сулейменова, руководитель Молодежного ресурсного центра, поделилась воспоминаниями о своей семье. Именно ее родные в голодные годы, потеряв своих детей, делились едой с теми, кого можно было еще спасти. Ее работа связана с молодежью и волонтерством. Ее дедушек и бабушек тоже можно приравнять к волонтерам - людям, безвозмездно приходящим на помощь другим. Она пожелала ребятам учиться быть терпимыми, мягче относиться к родным и близким, уметь вести диалог.

Нашу страну называют территорией дружбы и диалога. И молодежи предстоит и дальше гордо нести это звание, строя новый Казахстан в новом мире.

Ольга ВАСИЛЬЕВА.